



Nr. .... / .....

## **Raport al Comisiei Consultative ARACIS**

Vizita de evaluare instituțională în vederea evaluării externe a calității  
educaționale la  
**Universitatea „Nicolae Titulescu” din București**  
**in perioada: 11.01-13.01.2023**

### **1. Activitățile preliminare vizitei**

- 1.1.** Solicitarea privind evaluarea instituțională externă a "Universității Nicolae Titulescu", a fost depusa la ARACIS in data de 31.10.2022.
- 1.2.** Directorul de misiune, prof. univ. dr. Simona Lache și Secretarul tehnic, Cătălin-Bogdan Fuior de la ARACIS, au fost desemnați în ședința Consiliului ARACIS în data de 28.07.2022, la propunerea Departamentului de Asigurarea Calității al ARACIS.
- 1.3.** Directorul de misiune, Dna. prof. univ. dr. Simona Lache și Rectorul Universității "Universității Nicolae Titulescu", dl. prof. univ. dr., Mihai Adrian Hotca, s-au întâlnit în data de 07.11.2022 când au fost stabilite obiectivele și calendarul vizitei de evaluare externă periodică, cu precizarea a 2 programe de studii universitare de licență conform Protocolului încheiat între Universitatea „Nicolae Titulescu” și ARACIS .
- 1.4.** Perioada evaluării externe a fost stabilită pentru intervalul : 11-13.01.2023
- 1.5.** La propunerea Departamentului de Asigurare a Calității al ARACIS, Consiliul ARACIS a aprobat componența echipei de vizită în ședința din data de 24.11.2022, având coordonator al echipei de experți evaluatori pe domnul prof.univ.dr. Răzvan Liviu Nistor de la Universitatea Babeș –Bolyai din Cluj-Napoca
- 1.6.** Raportul de autoevaluare instituțională a fost depus la ARACIS în data de 31.10.2022.

Raportul are structura cerută în "Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior."

Anexele aferente cerute în fișa vizitei de evaluare, semnate de conducerea Universității, respectiv conducerea facultăților (plan de învățământ, studenți, spații de învățământ, stat de funcții), se găsesc în varianta electronică pe site-ul Universității "Nicolae Titulescu" din București.

## **2. Desfășurarea evaluării externe la Universitatea "Nicolae Titulescu" din București**

**2.1** Evaluarea externă la nivelul instituțional s-a efectuat conform Ghidului pentru evaluarea externă la nivel instituțional al ARACIS

**2.2** Echipa de vizită formată din 11 membrii și-a început activitatea în dimineața zilei de 11.01.2023.

La ora 12 a avut loc întâlnirea între Comisia de evaluare ( toți membrii echipei de vizită) și reprezentanții Universității „Nicolae Titulescu din București”.

Rectorul universității a prezentat un scurt istoric al universității și echipa de conducere (prorectori, decani, responsabilii programelor de studii, studenți, etc.)

Directorul de misiune al echipei de vizită ARACIS, Dna prof .univ. dr. .Simona Lache, a prezentat misiunea și obiectivele echipei de vizita.

Domnul Prof. univ. dr. Răzvan Liviu Nistor , coordonatorul echipei de experți evaluatori, a prezentat componența echipei de vizită și câteva detalii organizatorice privind evaluarea instituțională și a programelor de studii supuse evaluării.

După întâlnirea tehnică a echipei de evaluatori pentru pregătirea etapelor de evaluare, la ora 14 au avut loc primele discuții la nivel instituțional și la nivelul programelor de studii separat între comisia de experți si reprezentanții universității.

În decursul aceleași zile, la ora 15 s-a desfășurat vizitarea bazei materiale a Universității „Nicolae Titulescu” (săli de curs și seminar, spații de cercetare, biblioteca ) si discuții cu personalul angajat

Tot în aceeași zi la ora 18 a avut loc întâlnirea cu reprezentanții angajatorilor .

În data de 12.01.1023 s-au derulat in succesivitate în intervalul orar 09-12 întâlnirile cu reprezentanții Departamentului Economic-Financiar (DEF), reprezentanții Centrului de Consiliere și Orientare în Carieră (CCOC), cu reprezentanții CEAC & ai Departamentului pentru Managementul Calității (DMC) si cei ai Comisie de etică. Experți evaluatori pentru programe de studii evaluate au avut program separat pentru clarificarea aspectelor din Raportul de evaluare.

La ora 12 s-au purtat discuții cu reprezentanți ai personalului didactic al universității

În a doua parte a zilei au avut loc întâlnirile cu reprezentanți ai studenților (între orele 14,30-16) și ai absolvenților ( între orele 16-17 )

Programul zilei s-a încheiat cu o întâlnire a comisie de evaluare

Ultima zi a vizitei -13.01.2023 a fost dedicată finalizării rapoartelor si a anexelor aferente

Pe parcursul aceleași zile, la ora 11, a avut loc întâlnirea finală în vederea prezentării principalelor constatări rezultate în urma evaluării la nivel de programe de studii și la nivel instituțional.

Remarc faptul că toate activitățile planificate programului convenit de către coordonatorul echipei de experți evaluatori și secretarul tehnic al misiunii, împreună cu reprezentanții UTN .

**2.3** Întâlnirile cu studenții, absolvenții și angajatorii, precum și cu diferite grupuri (CEAC, Comisie de etica, Departamentul financiar-contabil), au fost relevante și menite să conducă la completarea unei imagini de ansamblu a Universității „Nicolae Titulescu” din București

**2.3.1.** Întâlnirea cu angajatorii a evidențiat buna pregătire profesională a absolvenților și relațiile de colaborare pe care aceste instituții le au cu universitatea. În marea lor majoritate reprezentanții angajatorilor, în special cei din domeniul „Dreptului ” ( o buna parte fiind si cadre didactice asociate ) au apreciat pregătirea profesională de calitate a absolvenților și interesul de a-si desăvârși o cariera profesionala solidă. Este de apreciat solicitările membrilor comisiei de evaluare adresate angajatorilor de a veni si cu propuneri care să contribuie la îmbunătățirea procesului educativ

**2.3.2.** Considerații asupra întâlnirii echipei ARACIS de evaluare externă a calității, cu personalul didactic

Membrii Comisiei de evaluare au pus o serie de întrebări cu referire la modul în care se analizează si /sau modifică planurile de învățământ în special la învățământul la distanță, cum se acoperă cheltuielile cu materialele didactice modalitatea de recompensare a cadrelor didactice, a evaluării acestora. Intervențiile cadrelor didactice au avut caracter laudativ si toate încercările membrilor comisie de a obține si informații privitor la unele aspecte care ar putea fi îmbunătățite nu au dat rezultate

**2.3.3** Considerații asupra întâlnirii echipei ARACIS de evaluare externă a calității cu studenții Universității

Aceștia s-au declarat mulțumiți de relațiile profesionale pe care le au cu cadrele didactice din universitate, au apreciat profesionalismul acestora. Au accentuat disponibilitatea tuturor cadrelor didactice de a răspunde cerințelor studenților, a „familiarității ce caracterizează relația cadru didactic - student, implicarea în toate aspectele ce pot conduce la îmbunătățirea calității procesului de învățământ

**2.3.4** Considerații asupra întâlnirii echipei ARACIS de evaluare externă a calității, cu absolvenții Universității.

S-a relevat gradul corespunzător de angajabilitate mai ales în domeniul „Drept” urmare și a stagiilor de practică pe care le consideră foarte importante pentru parcursul profesional. Absolvenții si-au exprimat satisfacția pentru pregătirea asigurată in timpul studenției care le-a permis o acomodare relativ ușoară la exigențele întâlnite la locul de muncă. Au sugera, ca propuneri in modificarea curriculei, o mai mare pondere a stagiilor de practică si chiar o introducere a unor discipline/capitole complementare din domeniul economic

pentru studentii de la drept respectiv din domeniul legislativ pentru studenții de la Administrarea Afacerilor

**2.3.5** Considerații asupra întâlnirilor cu Comisia CEAC, Comisia de etică, Departamentul financiar-contabil

Discuțiile purtate au relevat aspecte pozitive dar și unele care se necesită a fi îmbunătățite. Astfel informațiile legate de programele Erasmus nu sunt suficient diseminate în rândul studenților dovada fiind și numărul redus de participanți. La CCOC nu există angajat un specialist în psihologie iar majoritatea activităților se desfășoară în regim de voluntariat

**2.4.** Evaluarea la nivel instituțional a fost realizată de Prof. univ. dr. Răzvan Liviu Nistor, coordonatorul echipei de experți evaluatori și Prof.univ.dr. Carmen Vichi Stanciu expert evaluator al Comisiei instituționale a ARACIS; fișele vizitei au fost întocmite în conformitate cu cerințele ARACIS și analizate colegial de către Directorul de misiune, împreună cu Coordonatorul echipei de experți evaluatori și Expertul evaluator al Comisiei instituționale.

**2.5** Evaluarea pe programe de studii , s-a finalizat în data de 13.01.2023 cu o serie de concluzii care au fost prezentate în ședința online de lucru a întregii echipe de vizită ARACIS.

**2.6.** Beneficiind de informații privind toate activitățile din universitatea gazdă, evaluatorul străin, prof.univ. dr. Gabriela Alexandra Oanță de la University of A Coruna Spania a întocmit un raport separat, iar studenții evaluatori, Petrică Leanca (ANOSR) de la Universitatea Tehnică din Cluj – Napoca” și Ilinca Daniela Sahlean (UNSR) de la universitatea Tehnică „Gheorghe Asachi” din Iași, au întocmit de asemenea separat un alt raport comun, pe care în urma definitivării îl vor depune la ARACIS.

Menționez că evaluatorul străin, experții pe programe de studii și evaluatorii studenți au participat la toate activitățile comune ale echipei de vizită, conform programului vizitei de evaluare instituțională a ARACIS.

**2.7.** Toate activitățile coordonate cu competență și profesionalism de Dna prof. univ. dr. Simona Lache (director de misiune), dl. prof. univ. dr. Răzvan Liviu Nistor (coordonatorul echipei de experți evaluatori) și prof. univ. dr. Carmen Stanciu (expert evaluator comisie instituțională) s-au desfășurat într-o atmosferă colegială și potrivit procedurilor prevăzute în Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare și a instituțiilor de învățământ superior, partea a III-a, Evaluarea externă a calității academice din instituțiile de învățământ superior acreditate (evaluarea externă instituțională).

**2.8.** De asemenea, experții evaluatori pe cele 2 programe de studii de licență și-au îndeplinit cu profesionalism obligațiile din Metodologia ARACIS:

Toate activitățile ,aferente vizitei de evaluare externa a calității la nivel instituțional, a Universității "Nicolae Titulescu ".din București, s-au desfășurat in conformitate cu procedurile prevăzute in „Ghidul activităților de evaluare a calității programelor de studii universitare si a instituțiilor de învățământ superior-parte a III-a”.

Pentru îmbunătățirea procesului de evaluare, în baza observațiilor acumulate prin participarea la prezenta evaluare precum și la celelalte evaluări externe din anul precedent in calitate de reprezentant al comisiei consultative, propun următoarele :

- la întâlnirea cu absolvenții respectiv reprezentanții angajatorilor ar trebui preîntâmpinată participarea persoanelor care sunt, în același timp, cadre didactice ale universității;

- la întâlnirea cu personalul didactic să se solicite participarea doar a acelor persoane care nu au funcții de conducere în universitate; de obicei aceste persoane au obișnuința de a monopoliza discuțiile.

- in timpul discuțiilor reprezentantul Comisiei de evaluare ar trebui să se limiteze în cadrul unei intervenții la o singură întrebare și nu la un „pachet ”de întrebări;

- întrebările adresate invitaților, sa nu aibă o „întindere prea mare”, iar eventualele comentariile ulterioare să aibă ca scop numai solicitarea unor lămuriri si nu opinii asupra celor expuse de cel care a răspuns la întrebarea respectivă.

Timișoara, 22.01.2023

**Prof.univ.dr. Viorel-Aurel Șerban**  
Reprezentantul Comisiei Consultative